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 Αξιότιµε κε Υπουργέ 

 Αφορµή για την παρούσα επιστολή αποτέλεσε η φηµολογούµενη υποβάθµιση του Τελωνείου 
Μαυροµατίου, στα σύνορα της Ελληνο-Αλβανικής µεθορίου, µεταξύ Ν. Θεσπρωτίας και Επαρχίας Vlore 
(Αυλώνας),  Αγίων Σαράντα. 

 Το Τελωνείο Μαυροµατίου, και γενικά η επιχειρηµατική σύνδεση µε την Νότια Αλβανία, µετά 
από πολυετείς και επίµονες προσπάθειες, άρχισε την λειτουργία του προ 5ετίας περίπου, και ιδιαίτερα 
πέρυσι, ήταν εµφανής η ανάγκη αναβάθµισής του σε Α΄ Τάξης.    

    Για το λόγο αυτό, µετά από αίτησή µας, έγινε συνάντηση τον Μάρτιο του 2010, µε τον τότε Γεν. 
Γραµµατέα Φορολογικών & Τελωνειακών Θεµάτων κο ∆. Γεωργακόπουλο, στο γραφείο του, παρουσία 
του Βουλευτή Θεσπρωτίας κου Χ. Κατσούρα, για το φλέγον ζήτηµα της αναβάθµισης του Τελωνείου 
Μαυροµατίου από Β΄ σε Α΄ Τάξης, όπου αφού έγιναν δεκτά τα επιχειρήµατά µας, ενισχυµένα από την 
αυξηµένη κίνηση του Τελωνείου αλλά και την αναβάθµιση που έγινε από Αλβανικής πλευράς στο 
αντίστοιχο Τελωνείο τους, λάβαµε τη διαβεβαίωση ότι εντός του 2010, το Τελωνείο θα αναβαθµίζονταν 
για να µπορέσει να ανταποκριθεί στις εξαγωγικές ανάγκες του Νοµού µας αλλά και εν γένει της Ηπείρου. 

 Έκτοτε, όχι µόνο δεν ικανοποιήθηκε το αίτηµά µας, και η διαβεβαίωση που µας παραχωρήθηκε, 
αλλά πλέον φηµολογείται και η υποβάθµισή του.   

 Κύριε Υπουργέ, 

 Εάν ευσταθούν οι προαναφερόµενες φήµες, λάβετε υπόψη σας, πριν την οριστικοποίηση των 
σχεδίων σας, ότι:  

1. Η χώρα µας, στη προσπάθειά της να ενισχύσει το εξαγωγικό εµπόριο και τις επαφές, στα σύνορα 
µε την Αλβανία, επένδυσε µεγάλα ποσά στην δηµιουργία οδικών αξόνων και υποδοµών, όχι µόνο 
στην ελληνική µεριά, αλλά πολύ περισσότερο στην Αλβανική, πιέζοντας παράλληλα την γείτονα 
χώρα στην κατεύθυνση της αναβάθµισης των τελωνειακών τους υπηρεσιών στο Μαυροµάτι, κάτι 
που οι γείτονες το έπραξαν. 

2. Το Τελωνείο Μαυροµατίου παρουσιάζει, ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια, µια συνεχώς 
αυξανόµενη κίνηση. 
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3. Ένα µεγάλο µέρος της εµπορευµατικής κίνησης που προέρχεται από την Λιµένα Ηγουµενίτσας 
και κατευθύνετε προς την Αλβανία, διέρχεται πλέον από το Μαυροµάτι.  

4. Σηµαντικό τµήµα των θεσπρωτικών προϊόντων και υπηρεσιών, έχει πλέον µπορέσει να καταστεί 
ανταγωνιστικό καθώς δεν χρειάζεται να µεταβεί σε περιοχές της Αλβανίας, όµορες της περιοχής 
µας, µέσω Ιωαννίνων και Τελωνείου Κακαβιάς. Η πόλη των Αγ. Σαράντα απέχει από το 
Μαυροµάτι, µόλις µισή ώρα ενώ µέσω Κακαβιάς Ιωαννίνων απαιτούνται άνω των 3 ωρών.     

5. Οι επιχειρήσεις µας, εµπιστευόµενες την αξιοπιστία των Κυβερνήσεών µας (ΠΑΣΟΚ και Ν∆) 
προέβη σε επενδύσεις για την κατάλληλη προετοιµασία και διείσδυσή τους στην Νότια Αλβανία. 
Επίσης, επιχειρήσεις του νοµού µας έχουν αναπτύξει επιχειρηµατική δράση στους Αγ. Σαράντα, 
στηριζόµενες και στην δυναµική της Ελληνικής µειονότητας της ευρύτερης περιοχής.    

6. Προς την ίδια κατεύθυνση και ο φορέας µας, επένδυσε τα τελευταία χρόνια, υλοποιώντας 
επιχειρηµατικές αποστολές, ένα διακρατικό πρόγραµµα κοινών δράσεων µε τους Αλβανούς 
εταίρους µας (INTERREG III), και λειτουργεί γραφείο διασύνδεσης στους Αγ. Σαράντα, µε 
υπαρκτά αποτελέσµατα στην τοπική αγορά από τις εξαγωγές στην Αλβανία, παρά την δυναµική 
είσοδο, προ πολλών ετών, των ιταλικών επιχειρήσεων. Σήµερα, αναµένουµε την έγκριση της 
δεύτερης πρότασής µας µέσω του IPA Ελλάδα – Αλβανία, για περαιτέρω συνεργασίες και κοινές 
δράσεις. 

7. Η εξωστρέφεια των Θεσπρωτικών επιχειρήσεων, όπως αυτή απεικονίζεται σε µελέτη του 
Συνδέσµου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδας σε συνεργασία µε το Ινστιτούτο Εξαγωγικών Ερευνών 
και Σπουδών, και τίτλο «Χαρτογράφηση της εξαγωγικής δραστηριότητας της Περιφέρειας 
Ηπείρου», παρουσιάζει µέση ετήσια αύξηση εξαγωγών σε ποσοστό 31,8% την τελευταία 
πενταετία.  

Μπορεί από πέρυσι, να έχει επιβαρυνθεί η κατάσταση στην οποία βρίσκετε η χώρα µας, εσείς 
όµως δεν κάνετε καµία ενέργεια προς την κατεύθυνση της βελτίωσης του επιχειρηµατικού 
περιβάλλοντος.   

Επιµένετε φοροεισπρακτικά, διπλοφορολογείτε επιχειρήσεις και νοικοκυριά, µειώνετε και 
εξαθλιώνετε το εργατικό δυναµικό της χώρας, επιτρέπετε την κυκλοφορία φηµών που ζηµιώνουν την 
επιχειρηµατικότητα, και στον αντίποδα δεν έχετε προβεί σε ενέργειες που θα ενδυναµώσουν τον σκελετό 
της Ελληνικής Οικονοµίας, τις µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις, είτε προκηρύσσοντας ευέλικτες και 
προσβάσιµες, µικρού προϋπολογισµού, δράσεις είτε ενισχύοντας της εξαγωγική δυναµική της χώρας µας.  

Και αναφέρω τα παραπάνω χωρίς να έχω πλήρη γνώση των πράξεών σας σε όλη την Ελληνική 
επικράτεια, επειδή όµως και η Θεσπρωτία αποτελεί µέρος της Ελληνικής επικράτειας, αυτά που βλέπω 
στην περιοχή µου, αυτά κρίνω.     

 Φτάσαµε στο σηµείο να φηµολογείται η υποβάθµιση του Τελωνείου, την ίδια στιγµή που 
ευαγγελίζεσθε ότι η λύση θα έρθει από την αύξηση των εξαγωγών (πέραν από την µείωση των δαπανών). 

 Κύριε Υπουργέ,  

Αν θέλετε να έχουµε έσοδα, για να µπορείτε να εισπράττετε, τότε δώστε µας τον τρόπο να τα 
αποκτήσουµε.  

Πάψτε επιτέλους να αποτελείτε τροχοπέδη στην εξαγωγική δυναµική του νοµού µας και κατ΄ 
επέκταση της χώρας µας.  

 Εµείς, οι Θεσπρωτοί επιχειρηµατίες, αγωνιζόµαστε για το καλό των επιχειρήσεών µας, των 
οικογενειών µας, αλλά και της Ελληνικής οικονοµίας εν γένει. Και σε αυτό τον αγώνα µας, σας θέλουµε 
συµπαραστάτες, καθοδηγητές και συνεργάτες, κι όχι να αποτελείτε το εµπόδιο στις νόµιµες, δίκαιες και 
φιλότιµες προσπάθειές µας. 

 Ευελπιστώντας ότι, η προαναφερόµενη φηµολογία αποτελεί προϊόν παραπληροφόρησης,  

ότι, σε υπαρκτό σχέδιο εξόδου της χώρας µας από την κρίση, όντως περιλαµβάνεται η προώθηση 
και ανάδειξη της εξαγωγικής δυναµικής των επιχειρήσεών µας,  



Σας καλούµε να προβείτε χωρίς καµία περαιτέρω καθυστέρηση στην αναβάθµιση του Τελωνείου 
Μαυροµατίου σε Τελωνείο Α΄ Τάξης, υλοποιώντας τις δικές σας υποσχέσεις, αποδεικνύοντας έµπρακτα 
στην στήριξή σας στον εξαγωγικό προσανατολισµό των ελληνικών επιχειρήσεων. 
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Συνηµµένα: 
1) Αρ. πρ. 1440/16.03.2010 Επιστολή µας. 
2) Αρ. πρ. 3928/23.07.2010 Επιστολή µας. 
3) ∆ηµοσιεύµατα τοπικού τύπου. 


